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Discussão 
 
 
 
 
 
Sabemos que, inicialmente, de um lado, o barco tem 16 
bonecos e, do outro, 18, como mostra a figura ao lado. 
 

 
 
 
 
 
 
 
Vamos, agora, analisar as fileiras 1, 2, 3, 4 e 5, uma a uma. 
 

● Se trocarmos de lado os grupos da fileira 1, 
teremos: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
● Se trocarmos de lado os grupos da fileira 2, 

teremos: 
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● Se trocarmos de lado os grupos da fileira 3, 
teremos: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

● Se trocarmos de lado os grupos da fileira 4, 
teremos: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

● Se trocarmos de lado os grupos da fileira 5, 
teremos: 
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Portanto, a seta amarela indica a troca que Bianca deveria fazer. 
 
Observação: 
 
Como o total de bonecos é 34, para que o barco fique equilibrado, é necessário colocar 17 
bonecos em cada lado. Com isso, a troca que resolve o problema é a que aumenta um 
boneco à esquerda e diminui um boneco à direita. 
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